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(PROVINCIA DI FOGGIA)

P.I.00208930719


COMUNE DI SANT’AGATA DI PUGLIA

Provincia di Foggia

Piazza XX Settembre n.7 – 71028 Sant’Agata di Puglia  (FG)  

Tel. 0881/984007  Fax: 0881/984084 

AVVISO PUBBLICO PER SELEZIONE DI PROFESSIONISTI PER AFFIDAMENTO DI SERVIZI TECNICI ATTINENTI AL PROGRAMMA P.I.R.P.-“LA LOGGIA DELLE PUGLIE“ DEL COMUNE DI SANT’AGATA DI PUGLIA  PER UN IMPORTO INFERIORE AI 100.000,00 EURO
Il Settore Tecnico  del Comune di Sant’Agata di Puglia , in relazione ai carichi di lavoro e trattandosi di opera di speciale complessità e rilevanza ambientale, che richiede l’apporto di una pluralità di competenze, intende selezionare soggetti singoli, od associati in raggruppamenti temporanei tra essi, secondo quanto previsto dall'art. 90, comma 1 pt. d), e), f), f-bis), g) ed h) del D. Lgs n. 163 del 12/04/2006, per l'affidamento delle seguenti attività: 

1) OGGETTO DELL’INCARICO E IMPORTO DEI LAVORI: 
Realizzazione del Programma PIRP – Opere di Urbanizzazione Primaria e Secondaria 

Importo progettuale stimato € 300.000,00 
Gli importi previsti per le varie categorie di lavori sono i seguenti: 

· 1g     : importo lavori € 100.000,00
· VI b : importo lavori € 200.000,00
Opere finanziate con fondi Regionali.
Gli importi delle singole categorie di lavori possono essere soggetti a modifiche a seguito della redazione progetto definitivo-esecutivo, nell’ambito dell’importo totale previsto per i soli lavori di € 300.000,00. 

2) DESCRIZIONE E INFORMAZIONI SUI LAVORI 
I lavori riguardano opere di urbanizzazione primaria ( parcheggi, sistemazione viabilita’, viabilita’ sub-orizzontale elettromeccanica etc. ) .

 Si precisa a tal fine che il progetto definitivo-esecutivo dei lavori dovrà ottenere i pareri di competenza di altri Enti.

Agli atti del Comune vi e’ uno studio di fattibilita’/ Progetto Preliminare. 

3) ATTIVITA’ AFFERENTI ALL’INCARICO: 
Il presente incarico comprende la predisposizione del progetto del progetto definitivo ed esecutivo cosi’ come indicato dal DPR 554/99, tutte le operazioni relative alla Direzione dei Lavori, misura e Contabilita’, nonche’ la Sicurezza in fase di Esecuzione.

4) TEMPI PREVISTI PER L’ESPLETAMENTO DELL’INCARICO 
a) progetto definitivo: giorni naturali e consecutivi 30;
b) progetto esecutivo: giorni naturali e consecutivi 15;
c) direzione dei lavori : tempo necessario stabilito nel capitolato speciale di appalto a redigersi.

L’Ente si riserva la possibilita’, qualora ricorrano le condizioni, di procedere ad un unico progetto Definitivo-Esecutivo

Penali in caso di ritardo nella consegna di uno o più progetti:

-redazione progetto definitivo ed esecutivo : uno per mille/giorno del compenso complessivo .

Il termine per la consegna del progetto definitivo ed esecutivo decorre dalla data della firma della scrittura privata d’incarico. 

La penale massima non potrà comunque superare complessivamente il 10% del corrispettivo, ai sensi dell’art. 56 del D.P.R. n. 554/1999. Vengono fatti salvi i maggiori danni subiti dall’Amministrazione. Qualora il ritardo accumulato dal professionista superi i dieci (10) giorni, il Responsabile del Procedimento, ferma restando la penale già maturata, potrà procedere alla revoca in danno del contratto d’incarico professionale. 

In allegato al presente avviso (allegato 4) è disponibile lo schema di “Disciplinare contenente le norme e le condizioni per il conferimento degli incarichi” in cui sono dettagliatamente definiti tutti gli aspetti inerenti le prestazioni da svolgere, che il/i professionista/i dovrà/anno dichiarare di accettare quale condizione per partecipare alla selezione. 

5) IMPORTO PRESUNTO DELL’INCARICO: 
L’importo presunto dell’onorario per le prestazioni di cui al precedente punto, comprensivo delle spese è pari a euro 58.000,00, al netto di contributo integrativo e IVA. 

Ai fini della determinazione del compenso professionale, l'importo delle prestazioni è stato stabilito con riferimento alle vigenti tariffe professionali di cui al DM 4 aprile 2001, in relazione agli importi e alle categorie dei lavori, e secondo la seguente tariffa professionale:

· 1g- € 100.000,00;

· VIb - € 200.000,00. 

6) PROCEDURA DI AFFIDAMENTO: 
Art. 91, comma 2 e Art.57 comma 6 del D. Lgs n. 163 del 12/04/2006 e ss.mm.ii: selezione dei soggetti ammessi e valutazione delle relative offerte. 

7) REQUISITI DI AMMISSIONE 

7.1) REQUISITI GENERALI 
a) Requisiti di ordine generale di cui all’art. 38, comma 1 del D.Lgs. 12/04/2006 n. 163 e ss.mm.ii, attestati così come previsto dal comma 2 del medesimo articolo. 

b) per le società professionali il rispetto dei requisiti previsti dall’art. 54 del dpr. N. 554/99; 

c) se il concorrente occupa più di 35 dipendenti oppure da 15 a 35 dipendenti nel caso che abbia effettuato una nuova assunzione dopo il 18 gennaio 2000 e quindi sia soggetto alle norme per il diritto al lavoro dei disabili: ottemperanza alle disposizioni di cui all’art. 17 della legge n. 68/99; 

d) assenza di rapporti di collegamento o controllo con altri soggetti partecipanti alla selezione ai sensi dell’art. 2359 cod. civ. 

e) Nel caso di raggruppamento temporaneo è obbligatoria la presenza di un professionista con meno di cinque anni di iscrizione all’Albo Professionale (articolo 51 – comma 5 – del D.P.R. n° 3 554/1999). Tale figura dovrà risultare a tutti gli effetti membro effettivo del raggruppamento, per cui non sono da considerarsi accettabili situazioni in base alle quali tale professionista, rivesta un ruolo di dipendente o collaboratore di uno studio o di un professionista facente parte del raggruppamento. 

7.2) REQUISITI ECONOMICI E TECNICO PROFESSIONALI 
a) esperienza professionale specifica maturata nella progettazionee/o direzione dei lavori nell’ambito delle stesse categorie e classi di appartenenza dell’opera da progettare (con riferimento alle categorie e classi di lavori previste dalla tariffa professionale e cioe’ 1g e VIb) attestata mediante l’avvenuto svolgimento negli ultimi 10 anni di servizi relativi a tipologie di lavori di classe e categoria   o superiore , per un importo complessivo dei lavori per ciascuna classe e categoria almeno pari al triplo dell’importo stimato della corrispondente categoria e classe delle opere oggetto di incarico, ovvero la parte di essi ultimata ed approvata nello stesso periodo nel caso di servizi iniziati in epoca precedente. 

b) l’aver espletato incarichi soggetti alla normativa concernente i lavori pubblici; 

c) completezza della/e professionalità candidata/e all'affidamento dell'incarico intesa come possesso di tutti i titoli abilitativi necessari allo svolgimento del tipo di prestazione richiesta a garanzia del rispetto del principio di “non subappaltabilità della prestazione intellettuale” di cui all’art. 91 comma 3 del codice D. Lgs. 12/04/2006 n. 163. 

8) MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE 
Tutti i soggetti interessati, in possesso dei requisiti generali e tecnico-professionali richiesti, dovranno far pervenire al Comune di SANT’AGATA DI PUGLIA  (FG) , Piazza XX Settembre 7 , la propria domanda, a pena di esclusione, entro e non oltre le ore 14,00 del giorno 13.10.2010. 

Le domande, pervenute oltre tale data, come attestato dall’Ufficio Protocollo del Comune, non potranno essere prese in considerazione nella selezione in oggetto. 

La domanda, redatta in carta semplice, in conformità all’allegato modello A di cui all’allegato1, dovrà essere contenuta in apposita busta chiusa sigillata in modo idoneo ad assicurarne l’integrità e la riservatezza o controfirmata sui lembi di chiusura, sulla quale dovrà essere riportata, oltre l'indicazione del professionista o soggetto partecipante, la dicitura: 

"Selezione pubblica per l’affidamento di servizi tecnici relativi a: 

A) Realizzazione del Programma PIRP – Opere di Urbanizzazione .
Alla domanda dovranno essere allegati: 

a) curriculum dei singoli professionisti componenti il gruppo di lavoro proposto, sviluppato per ogni componente con specifico taglio rispetto alla tipologia di incarico per cui concorre ed al ruolo che ricoprirà. 

Il curriculum professionale, debitamente sottoscritto, conterrà dati anagrafici, titoli di studio, gli estremi di iscrizione agli albi ed ordini professionali, altri titoli professionali, attività ed esperienza maturata nei diversi ambiti professionali (specializzazioni, incarichi, premi, pubblicazioni, ecc.) e una dichiarazione sostitutiva da redigere secondo lo schema di cui all’allegato 2 al presente avviso: scheda referenze, attestante l’elenco sintetico dei servizi prestati ritenuti più significativi dal richiedente sia per interesse curricolare, sia per attinenza o analogia a quello/i oggetto del presente avviso, svolti e completati nel decennio antecedente la data di pubblicazione del presente avviso, in numero non superiore a dieci, con specificazione dei seguenti dati: committente, titolo dell’opera, periodo di esecuzione del servizio, tipologie di prestazione svolte, importo dei lavori e importo dei servizi espletati; 

Alla domanda dovranno essere allegate ulteriori n. 2 buste chiuse, a loro volta sigillate o controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’indicazione del soggetto concorrente e la dicitura, rispettivamente: 

- “OFFERTA TECNICA”; 
- “OFFERTA ECONOMICA”; 
8.1) OFFERTA TECNICA 
Deve essere presentata una relazione metodologico-organizzativa di lunghezza non superiore a 4 cartelle formato A4 (di una sola facciata), in cui il professionista potrà brevemente relazionare in merito a: 

a) illustrazione delle modalità con cui saranno svolte le prestazioni oggetto dell’incarico: metodologie di indagine, eventuali procedure particolari atte a garantire la qualità della prestazione; 

8.2) OFFERTA ECONOMICA 
L’offerta economica è costituita da: 

a) offerta di ribasso percentuale unico sull’importo totale del compenso relativo agli onorari professionali e alle spese di cui al precedente punto 5. 

b) offerta di riduzione percentuale unica sui tempi previsti per lo svolgimento dell’incarico di cui al punto 4 lettere a) e b) del presente avviso, in misura comunque non superiore al 20%. Si specifica che tale riduzione sarà da intendersi applicata in ugual modo ai tempi di cui ai due punti a) e b) del suddetto punto 4 del presente avviso. 

L’offerta economica dovrà essere redatta, in conformità allo schema allegato al presente avviso (allegato 3 - modello B1/B2) esprimendo il ribasso e la riduzione di cui sopra in cifre e lettere. 

Saranno escluse offerte in aumento e/o formulate in modo condizionato. 

9) MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOCUMENTAZIONE 
La domanda di partecipazione sarà redatta in carta semplice, in conformità allo schema allegato al presente avviso (allegato 1) e sottoscritta con firma leggibile dal titolare o legale rappresentante del concorrente con allegata fotocopia del relativo documento di identità in corso di validità. 

Per quanto riguarda la documentazione allegata alla domanda: 

• il curriculum dei componenti il gruppo di lavoro sarà presentato a firma e timbro del titolare o legale rappresentante del concorrente, dallo stesso siglato su ogni pagina. Nel caso di associazione temporanea di professionisti, sarà prodotto un unico fascicolo, con frontespizio sottoscritto da tutti i componenti, contenente le parti relative a ciascun singolo partecipante, debitamente sottoscritte e timbrate dallo stesso. L’elenco dei servizi più significativi svolti negli ultimi dieci anni volto ad attestare il requisito di cui al punto 7.2 lettera a) va necessariamente redatto secondo lo schema di cui all’Allegato 3: “scheda referenze” (eventualmente stampato in formato A3 o in due pagine A4 in modo da adattare le dimensioni della scheda al contenuto). 

• La relazione metodologico-organizzativa dovrà essere presentata a firma e timbro del titolare o legale rappresentante del concorrente, dallo stesso siglato su ogni pagina. Nel caso di associazione temporanea di professionisti non ancora costituita, sarà sottoscritta dai legali rappresentanti di tutti i soggetti che ne faranno parte. 

• L’offerta economica, deve essere obbligatoriamente compilata utilizzando lo schema allegato al presente avviso (allegato 3).; la scheda-offerta deve essere sottoscritta direttamente dal titolare o legale rappresentante o da persona munita di procura. Nel caso di offerta prodotta da persona munita di procura, il relativo potere deve risultare, a pena di esclusione, da procura notarile allegata all'offerta. 

L'offerta presentata dai raggruppamenti deve essere firmata da tutti i soggetti facenti parte del raggruppamento, ad eccezione dei raggruppamenti già costituiti per i quali è sufficiente la firma del solo capogruppo, e deve contenere l’impegno che, in caso di affidamento del servizio, gli stessi soggetti si conformeranno alla disciplina prevista dall’art. 11 del D.lgs. n. 157/95 e s.m.i. 

Il concorrente non potrà presentare offerta contemporaneamente quale concorrente singolo e quale membro di Associazione Temporanea, né essere parte di più raggruppamenti, pena l'esclusione di entrambi. 

Non sono ammesse offerte per persona da nominare, condizionate, indeterminate o che facciano riferimento ad altre offerte. 

10) MODALITÀ DI SELEZIONE E CRITERI DI VALUTAZIONE 
La procedura prevede due fasi di selezione: 

1) selezione dei candidati in possesso dei requisiti 
Tra tutte le domande pervenute entro il termine così come attestato dall’Ufficio Protocollo del Comune di Sant’Agata di Puglia, verranno selezionati i soggetti in possesso dei requisiti di ordine generale e di tipo economico e tecnico professionale di cui al precedente punto 7. 

Tale prima fase di selezione non prevede la formazione di graduatorie né l’attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito. 

Tutti i soggetti come sopra selezionati saranno ammessi alla seconda fase. 

2) selezione delle offerte 
Di tutti i soggetti come sopra selezionati verranno prese in esame le offerte tecnica ed economica e saranno valutate mediante il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa prendendo in esame i seguenti elementi: 

1) OFFERTA TECNICA: 
A) caratteristiche qualitative e metodologiche dell’offerta desunte dalla parte di cui alla lettera a) della relazione metodologico – organizzativa (punto 8.1 dell’avviso); 

B) caratteristiche della struttura organizzativa messa a disposizione desunte dalla parte di cui alla lettera b) della relazione metodologico – organizzativa (punto 8.1 dell’avviso); 

2) OFFERTA ECONOMICA: 
A) ribasso percentuale unico di cui al punto 8.2 lettera a) dell’avviso; 

B) riduzione percentuale dei tempi di cui al punto 8.2 lettera b) dell’avviso 

L’affidamento dei servizi tecnici di cui al presente avviso avverrà a favore del concorrente che avrà conseguito il maggiore punteggio sulla base della documentazione pervenuta e con riferimento ai criteri di valutazione e relativi punteggi di seguito riportati:

	CRITERI DI VALUTAZIONE 
	PUNTEGGIO 

	1 
	OFFERTA TECNICA 
	70

	1A 
	Caratteristiche qualitative e metodologiche 
	40

	1B 
	Caratteristiche della struttura organizzativa 
	30

	2 
	OFFERTA ECONOMICA 
	30

	2A 
	Offerta economica: prezzo 
	30

	
	
	

	TOTALE 
	                   100


All’interno del punto 1b il possesso del sistema di certificazione di qualità comporta l’attribuzione di 10 punti.

La busta contenente l’offerta economica verrà aperta in seduta pubblica, in seguito alla conclusione della procedura di attribuzione di punteggio all’offerta tecnica; la data della seduta sarà comunicata agli interessati a mezzo fax con almeno 2 giorni di anticipo. 

L’attribuzione del punteggio ai singoli soggetti partecipanti alla selezione avverrà secondo il criterio di cui all’allegato E al DPR 554/99.

11) PUBBLICAZIONI 
Il presente avviso è pubblicato per un periodo di 15 giorni all’albo pretorio e sul sito informatico del Comune di Sant’Agata di Puglia . 

L’esito della selezione sarà reso noto nella determinazione di affidamento dell’incarico e con le stesse forme di pubblicazione previste per l’avviso, entro un termine non superiore a quello indicato nell’art. 65, comma 1 del D.Lgs n.163/2006; 

12) ALTRE INFORMAZIONI 
L'invio della richiesta di partecipazione alla selezione e della documentazione e delle offerte, non vincola in alcun modo l'amministrazione nell'affidamento degli incarichi. 

E' fatta salva la facoltà per l'amministrazione di verificare quanto dichiarato dal professionista che risulterà affidatario, con l'avvertenza che in caso di esito negativo dell'accertamento si procederà all'annullamento d'ufficio dell'eventuale affidamento ed alla segnalazione agli organi competenti per l'applicazione delle sanzioni previste dalla normativa in materia. 

Il legale rappresentante del concorrente aggiudicatario è tenuto a trasmettere a questi uffici, atti e documenti attinenti all'affidamento, nel termine che sarà indicato dall'Amministrazione. 

Il ritardo nell'assolvimento degli adempimenti di cui sopra (compresi quelli relativi alle norme antimafia) comporta l'interruzione del termine decorrente dalla data di aggiudicazione dell'appalto oltre il quale l'aggiudicatario ha diritto di svincolarsi da ogni impegno se l'Amministrazione non provvede alla stipulazione del contratto. 

Per quanto non previsto nel presente invito, si fa rinvio alle leggi ed ai regolamenti sulla materia, nonché allo schema di Disciplinare d’incarico (allegato 4).

INFORMAZIONE EX ART. 10 L. 675/1996: I dati forniti dai concorrenti al Comune di Sant’Agata di Puglia  saranno raccolti e trattati ai fini del procedimento di gara e della eventuale successiva stipula del contratto. Tali dati saranno utilizzati secondo le disposizioni di legge e potranno essere comunicati al personale interno all’amministrazione appaltante interessato dal procedimento di gara, ai concorrenti che abbiano partecipato alla seduta pubblica di gara e ad ogni altro soggetto che ne abbia interesse, ai sensi della L. 241/1990 e del regolamento comunale sull’accesso. Soggetto attivo della raccolta dei dati è l’ente appaltante.

Il Responsabile del procedimento è l’Ing. Giovanni Zelano del Comune di Sant’Agata di Puglia.-. 

Per informazioni di carattere tecnico ed amministrativo rivolgersi al n. tel. 0881/984007, nei giorni lunedì e mercoledì e venerdì dalle ore 10,00 alle ore 12,00 e nei giorni martedì e giovedì dalle ore 16,00 alle ore 18,00.-. 

N.B. Occorre che tutti i candidati prendano visione dello Studio di Fattibilita’ / Progetto Preliminare presente in Ufficio, mediante attestazione di presa visione da effettuarsi nei giorni di Martedi’ ( ore 10,00-12,00), Mercoledi’ ( ore 10,00-12,00) e Giovedi’ ( ore 16,00-18,00 ). 

Il Responsabile del Settore   

Ing. Giovanni Zelano

Allegati che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente avviso: 

allegato 1: modello A . schema di domanda di partecipazione alla selezione 

allegato 2: scheda referenze 

allegato 3: modello B1/B2 - schema di offerta economica 

allegato 4: schema di disciplinare di incarico;

Copia di tale avviso e dei suoi allegati sono scaricabili dal sito internet : 

www.comune.santagatadipuglia.fg.it, sul quale lo stesso avviso è pubblicato.
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