
COMUNE DI SANT'AGATA DI PUGLIA

(PROVINCIA DI FOGGIA)

Piazza XX Settembre 7 – 71028

Protocollo di intesa 

tra

Il Comune di Sant’Agata di Puglia

e

L’Ordine dei Geometri della Provincia di Foggia
Il COMUNE di SANT’ AGATA DI PUGLIA,

rappresentato per il presente atto dal Sindaco Dr. Vito Nicola CRISTIANO,   con sede nel Palazzo di Città,

l'Ordine dei Geometri della Provincia di Foggia, 

rappresentato per il presente atto dal Presidente Geom Leo Pietraocola, con sede legale in Foggia Via Sant’Alfonso dei Liguori 155,

VISTI :

- la legge del 15 marzo 1997 n. 59, avente ad oggetto "Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed enti locali, per la riforme della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa";

- il D.Lgs. 31 marzo 1998 n. 112 avente ad oggetto "Conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle regioni ed agli enti locali, in attuazione del Capo I della legge 15 marzo 1997 n. 59", ha previsto al Capo IV la istituzione presso ogni Comune, singolo o associato, l’attivazione di uno Sportello Unico per le attività produttive;

il DPR 20/10/98 n. 447 avente ad oggetto "Regolamento recante norme di semplificazione dei procedimenti di autorizzazione per la realizzazione, l’ampliamento, la ristrutturazione e la riconversione di impianti produttivi, per l’esecuzione delle opere interne ai fabbricati, nonché per la determinazione delle aree destinate agli insediamenti produttivi, a norma dell’art.20, comma 8, della legge 15 marzo 1997, n.59", che ha stabilito le modalità di funzionamento dello Sportello Unico suddetto;

· il DPR 07/12/2000 n. 440 di integrazione e modifica del DPR 447/1998;

la L.R. n. 24 del 11/12/2000;

la L.R. n. 13 del 25/09/2000;

PREMESSO

· Che con l'approvazione D.Lgs. n. 112/98, attuativo del più generale decentramento di compiti e funzioni dello Stato nel quadro della riforma Bassanini, già previsto dalla Legge n. 59/97, è stata data alle Autonomie Locali una concreta possibilità per essere protagoniste nello sviluppo dell'economia e dell'occupazione, agendo direttamente nei propri contesti territoriali; 

· Che nel contesto degli aspetti sostanziali definiti dalla fonte di livello primario sopra citata, la semplificazione amministrativa è realizzata attraverso un accorpamento dei procedimenti a diverso titolo riferiti all’insediamento o modificazione di impianti produttivi. Il DPR 440/00 non interviene conseguentemente a modifica o abrogazione delle singole discipline procedimentali, intervenendo secondo modalità di unificazione organizzativa dei procedimenti non espressamente previsti, peraltro, tra i criteri generali di semplificazione indicati dall’art.20 della legge delega 59/97. Le funzioni attribuite allo sportello unico si vanno così ad aggiungere, e non a sostituire, alle stesse funzioni di competenza delle varie amministrazioni per il rilascio dei provvedimenti necessari alla realizzazione o modificazione dell'impianto produttivo;

· Che il Comune di Sant’ Agata di Puglia risulta beneficiario, insieme al Comune diAscoli Satriano,  dell’intervento di formazione e sostegno per la costituzione di Sportelli Unici per gli impianti produttivi nell’ambito del Programma RAP 100 – avviso 1/2000 - promosso dalla Presidenza del  Consiglio dei Ministri - Dipartimento della Funzione Pubblica- e attuato dall’ ATI( Associazione Temporanea d’ Impresa) costituita da Tecnopolis CSATA di Valenzano e dall’Associazione degli Industriali di Capitanata di Foggia;

· Che l'Amministrazione Comunale di Sant’ Agata di Puglia, con atto di Giunta Comunale n. 283 del 23/11/2000 ha istituito lo Sportello Unico per le Attività Produttive ;

· Che con atto di Giunta Comunale n 229 del 14/09/2000 è stato approvato il “ Regolamento di Organizzazione dello Sportello Unico per le Attività Produttive “ che viene allegato al presente  come parte integrante e sostanziale;

· Che il Comune di Sant’ Agata di Puglia ha nominato Responsabile dello Sportello Unico per le Attività Produttive, la Dottoressa Fabrizia CUSMAI,  Segretario Comunale Capo titolare della segreteria del Comune di Sant’Agata di Puglia;

· Che tale struttura comunale è l’unico interlocutore preferenziale per l'intero sistema imprenditoriale locale al fine di garantire certezza, semplificazione e speditezza delle procedure; e garantendo il raccordo con le altre pubbliche amministrazioni che intervengono nei procedimenti che interessano le imprese nello svolgimento della propria attività imprenditoriale;

· Che ai sensi di quanto disposto dall’art. 23 comma 1, Dlg. 112/98, sono attribuite ai Comuni le funzioni amministrative concernenti la realizzazione, l’ampliamento, la cessazione, la riattivazione, la localizzazione e la rilocalizzazione di impianti produttivi, ivi incluso il rilascio delle concessioni o autorizzazioni edilizie; 

· Che rientra nelle competenze dello Sportello Unico per le Attività Produttive, la gestione e semplificazione dei procedimenti riguardanti autorizzazione per la realizzazione, l’ampliamento, la ristrutturazione e la riconversione di impianti produttivi, per l’esecuzione delle opere interne ai fabbricati, nonché per la determinazione delle aree destinate agli insediamenti produttivi, a norma dell’art.20, comma 8, della legge 15 marzo 1997, n.59 che peraltro coinvolgono operatori tecnici ; 

· Che conseguentemente è auspicabile una collaborazione fattiva fra Comune e gli Ordini Professionali nel rispetto dei reciproci ruoli e competenze per lo sviluppo economico dei territorio, anche attraverso la crescita culturale degli operatori tecnici e la diffusione degli strumenti di comunicazione; 

· Che sia gli Ordini Professionali che l'Amministrazione Comunale ritengono necessario operare congiuntamente per concorrere alla semplificazione degli adempimenti amministrativi cui sono tenute le imprese ed i tecnici che predispongono gli elaborati necessari anche nelle forme della piena e diretta assunzione di responsabilità; 

· Che gli Ordini Professionali svolgono costante attività di supporto e diffusione delle informazioni concernenti la professione e le normative locali e nazionali inerenti allo svolgimento delle professioni tecniche e che il tecnico Architetto svolge il ruolo di coordinamento per il progetto e di "anello" della catena di produzione fra l'impresa e l'Ente Locale; 

· Preso atto dei contenuti programmatici contenuti nel Patto Sociale per lo Sviluppo sottoscritto in data 29/12/1998 fra il Governo e le rappresentanze sindacali e imprenditoriali a livello nazionale ed il ruolo che viene assegnato allo strumento della concertazione e, tra gli altri allo Sportello Unico per le Imprese Produttive come elemento per lo sviluppo del Paese e momento di raccordo nella gestione delle politiche per le imprese e per lo sviluppo economico 

CONVENGONO

1) Di collaborare al fine di dare concreta attuazione al progetto di realizzazione dello Sportello Unico per le Attività Produttive del Comune di Sant’ Agata di Puglia, approvato con atto di Giunta Comunale n. 283 del 23/11/2000;
2) Di partecipare su richiesta del Responsabile dello Sportello Unico, con proprio rappresentante tecnico al gruppo misto di lavoro permanente che, a supporto dello Sportello opererà un attento monitoraggio delle procedure e delle normativa al fine di semplificare le prime e di rendere dì agevole applicazione le seconde;

3) Di operare in maniera coordinata e concertata, anche con le altre Amministrazioni Pubbliche, al fine di realizzare una reale semplificazione procedimentale e normativa rispetto agli adempimenti che attengono allo svolgimento dell’attività d'impresa

In particolare: 

a) Il Comune di Sant’ Agata di Puglia si impegna a mettere a disposizione dell'Ordine dei Geometri  della Provincia di Foggia, mediante collegamenti telematici e procedure informatiche, l'accesso al proprio sistema informativo e della gestione delle istanze, valorizzando ed utilizzando le strutture dell'Ordine professionale provinciale, per le attività di assistenza e di supporto ai Geometri che operano per le imprese, prevista dalla legislazione istitutiva lo Sportello Unico per le Attività Produttive del Comune di Sant’ Agata di Puglia;

b) L’Ordine dei Geometri della Provincia di Foggia dichiara la propria disponibilità a collaborare ad attivare un sistema di collegamento telematico ed informatico che consenta ai propri iscritti, nel pieno rispetto della legislazione vigente, di svolgere, per conto delle imprese, tutte le attività connesse con le competenze dello Sportello Unico per le Attività Produttive del Comune di Sant’ Agata di Puglia; 

c) L'Ordine dei Geometri della Provincia di Foggia si impegna altresì a svolgere la più ampia attività di informazione presso i propri iscritti all'Ordine sull'attività dello Sportello, fornendo loro ogni assistenza e consulenza necessaria a garantire il rispetto degli adempimenti e l'utilizzo delle opportunità previste dalle leggi, nonché ad organizzare incontri e/o corsi informativi sulla materia per i propri iscritti;

d) Le parti convengono sulla necessità di progettare percorsi formativi comuni ai quali fare partecipare i rispettivi collaboratori c/o rappresentanti, per omogeneizzare le conoscenze e gli adempimenti normativi e procedurali connessi con l'attivazione dello Sportello Unico per le Attività Produttive dei Comune di Sant’ Agata di Puglia e per poter in maniera coordinata realizzare un nuovo modello di relazioni fra Professionisti, Imprese e Amministrazioni Pubbliche del territorio;

e) Le parti convengono di nominare come referente dello Sportello Unico per le Attività  la Dottoressa Fabrizia CUSMAI quale Responsabile SUAP del Comune e il Geom. Gerardo Deangelis quale referente per l’Ordine dei Geometri della Provincia di Foggia. 

Letto  confermato sottoscritto
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