COMUNE DI SANT’AGATA DI PUGLIA

Comune di Sant’Agata di Puglia è consapevole del proprio ruolo di soggetto attivo nella pianificazione e nella gestione del territorio, ritenendolo di fondamentale importanza per la qualità della vita delle persone che lo abitano e che lo abiteranno in futuro. L'Amministrazione Comunale ritiene di rilevante importanza l'adozione di strumenti e l'avvio di azioni atte a promuovere un processo di continuo miglioramento, nell'ambito delle attività dell'Ente, finalizzato all'accrescimento progressivo della sostenibilità ambientale ed alla continua riduzione degli impatti diretti ed indiretti dell'Ente stesso sull'ambiente.

Tali strumenti, e le azioni conseguenti, devono assicurare:

· Il raggiungimento di più elevati livelli sia di efficacia che di efficienza nel soddisfacimento della richiesta di erogazione di servizi.

· Il rispetto delle prescrizioni legali applicabili all'Ente e delle prescrizioni che l'Ente stesso sottoscrive ai fini della gestione dei propri aspetti ambientali.

- La promozione e la diffusione dell'informazione ambientale al fine di rendere la cittadinanza quanto più partecipe al processo di salvaguardia della qualità ambientale.

- Una gestione del territorio che ne rispetti le caratteristiche favorendone un utilizzo compatibile con la valorizzazione degli aspetti naturali e la tutela delle risorse ambientali.

- Un recupero eco-compatibile dei dissesti, con cui l'ambiente collinare sembra reagire all'azione antropica, anche attraverso l'adozione di strumenti di rinaturalizzazione, forestazione, bonifica e difesa idrogeologica dei luoghi.

- L'adozione di azioni atte a favorire e promuovere l'adozione di tecniche colturali finalizzate alla produzione secondo criteri dell'agricoltura biologica.

- La salvaguardia e la promozione del patrimonio ambientale, paesaggistico, storico, artistico e culturale mediante un oculato utilizzo delle risorse.

· Lo sviluppo della qualità ambientale come volano ad un turismo ambientale e della salute. Pertanto gli obiettivi di breve periodo che L'Amministrazione intende perseguire sono:

1. Sensibilizzazione e formazione del personale facente parte dell'organizzazione dell'Ente nell'ottica di un loro convinto coinvolgimento nell'adozione delle azioni che saranno necessarie.

2. Attivazione di strumenti formativi/informativi con il mondo della scuola, con la popolazione residente e con le presenze turistiche temporanee al fine di stimolarne ed accrescerne la sensibilità in termini di rispetto civico del territorio, del patrimonio pubblico e della valenza ambientale dei luoghi.

3. Definizione di scenari di rischio, conformi alla realtà del territorio, finalizzati alla individuazione delle azioni preventive e dell'adozione delle misure correttive necessarie alla riduzione dell'impatto complessivo ed ambientale.

Le azioni che l'Amministrazione intende avviare e/o perseguire sono quindi:

a) Favorire gli interventi finalizzati ad elevare l'attuale quota di raccolta differenziata sul territorio urbano.

b) Ottimizzare il sistema di raccolta dei rifiuti "porta a porta", con l'obiettivo di aumentare la percentuale di raccolta differenziata anche attraverso campagne periodiche di sensibilizzazione indirizzate ai cittadini.

MISURE A PROTEZIONE DELL’AMBIENTE E RELATIVE ANALISI DI IMPATTO














