COMUNE DI SANT’AGATA DI PUGLIA 

FATTORI INQUINANTI

l'energia, il rumore, le radiazioni od i rifiuti, le emissioni, gli scarichi ed altri rilasci nell'ambiente, sono monitorati dagli organi competenti ed in particolare il controllo sul conferimento dei rifiuti

INQUINAMENTO ACUSTICO

Quando rivolgersi

Gli uffici comunali di Sant’Agata di Puglia ed in particolare la Polizia Locale e S.U.A.P. possono intervenire in caso di presunto inquinamento acustico derivato da sorgenti sonore fisse o mobili (cosi come definite dall'art. 2 della Legge 26 ottobre 1995, n. 447) riconducibili ad attività produttive, commerciali o professionali.

Come segnalare un inquinamento acustico
É necessario fornire le informazioni necessarie per una completa e corretta descrizione : causa, responsabile,

periodo, orari.

La segnalazione comporta l'avvio di un formale procedimento amministrativo per presunto inquinamento acustico.

L'amministrazione di Lucera, contestualmente all'avvio del procedimento o dopo un congruo termine, sulla base della tipologia di sorgente disturbante, si riserva di chiedere ad A.R.P.A. (Agenzia Regionale per la Protezione dell'Ambiente della Puglia) di effettuare i controlli di competenza ai sensi delle disposizioni dí legge.

Poiché i suddetti controlli devono essere effettuati all'interno dell'ambiente abitativo potenzialmente disturbato, a chi ha presentato l'esposto è chiesta piena disponibilità in tutte le fasi del procedimento amministrativo consentendo l'accesso alla propria abitazione per le rilevazioni fonometriche da parte sia dei tecnici di A.R.P.A. Pugile che dei tecnici incaricati dalla parte disturbante, concordandone modalità e tempi.

Le indagini fonometriche all'interno dell'ambiente abitativo sono-indispensabili per verificare il rispetto dei i limiti previsti dalla vigente normativa in materia di inquinamento acustico (in particolare i c.d. valori limite differenziali)

Conseguenze del procedimento

L'accertato superamento dei valori e differenziaii negli ambienti abitativi interessati, da parte di A.R.P.A.

Puglia comporta:

a) contestazione della sanzione amministrativa ai sensi dell'art. 10 della Legge n, 447 dei 26 ottobre 1995 da parte di A.R.P.A. Puglia

b) segnalazione all'Autorità Giudiziaria per ipotesi di reato - Art. 659 del Codice Penale da parte di A.R.P.A. Puglia

c) prescrizione dí adottare idonei interventi atti a rendere le immissioni negli ambienti abitativi, conformi alla normativa vigente, previa presentazione di un piano di bonifica acustico con indicazione della relativa tempistica di esecuzione.

Sulla base della tipologia di sorgente disturbante (indispensabile o meno alla prosecuzione dell'attività) alla gravità (entità dell'inquinamento acustico), delle caratteristiche (inquinamento acustico in periodo notturno o diurno), possono essere adottati ulteriori prescrizioni quali adozione di provvedimenti di inibizione all'utilizzo delle sorgenti sonore responsabili dell'inquinamento acustico o di sospensione dell'attività disturbante nei suo complesso.

Esclusioni

Non rientrano nell'ambito delle competenze dell'Ufficio comunale di Sant’Agata di Puglia  :

1. rumorosità determinata da impiantì comuni del proprio condominio (ascensore, caldaia condominiale, autoclave, impianti di climatizzazione condominiali, ecc,),

2. rumorosità determinata dal funzionamento di impianti e/o attrezzature in uso ad abitazioni private;

3. comportamenti di privati cittadini all'interno delle proprie abitazioni (es. utilizzo di strumenti musicali o mantenimento di alto volume di impianti di diffusione sonora e/o televisivi);

4. i averi edili effettuati all'intento delle singole unità immobiliari di un condominio;

5. l'attivazione. di cantieri edili o stradali per il ripristino urgente della erogazione di servizi pubblici (traffico, linee telefoniche, elettriche, fognature, acqua potabile, gas, ecc.);

6. le operazioni effettuate per fronteggiare od evitare il verificarsi di situazioni di pericolo o stati di necessità
La consegna a mano di comunicazioni e dì ogni altro tipo di documentazione, indirizzata ai nostri uffici, va effettuata presso t'ufficio protocollo generale del Comune o nei casi di urgenza presso la Polizia Locale.

INQUINAMENTO ELETTROMAGNETICO

su richiesta di cittadini motivati da un interesse specifico, il Servizio competente di questo Comune può chiedere all'Agenzia Regionale per la Protezione dell'Ambiente - ARPA Puglia - di eseguire misure del campo elettromagnetico generato da antenne di telefonia mobile, da antenne di trasmissione a servizio di radio e televisione o da elettrodotti in ambienti abitativi.

A chi si può rivolgere 

polizia Locale e S.U.A.P.

- il pubblico si riceve solo su appuntamento.

Come segnalare un presunto fenomeno di inquinamento elettromagnetico

E necessario fornire le informazioni necessarie per una completa e corretta individuazione dell'impianto che causa il disturbo, utilizzando esclusivamente l'apposito modulo predisposto dall'Ufficio (vedere sezione allegati) consegnandolo o inviandolo tramite posta al protocollo generale del Comune,

A chi presenta l'esposto è richiesta piena disponibilità in tutte le fasi del procedimento--amministrativo consentendo l'accesso alla propria abitazione per le rilevazioni elettromagnetiche da parte sia dei tecnici incaricati dalla parte disturbante sia dei tecnici di A.R.P.A. Puglia, concordando modalità e tempi.

Le indagini elettromagnetiche all'interno dell'abitazione disturbata sono indispensabili per poter stabilire se vengono effettivamente superati ì limiti previsti dalla vigente normativa.

Normati e di riferimento

- Decreto legislativo 1 agosto 2003 "Codice delle comunicazioni elettronici e";

· Decreto del Presidente dei Consiglio dei Ministri dell'a luglio 2003 che fissa i limiti di -esposizione, i valori di attenzione e gli obbiettivi di qualità per la protezione della popolazione alle esposizioni a campi elettrici, magnetici ed elettromagnetici generati a frequenze comprese tra 100 khz e 300 Ghz;

- D.L. 179/2012;

· Legge 22 febbraio 2001 n. 36 "Legge quadro sulla protezione dalle esposizioni campi elettrici, magnetici
ed elettromagnetici";

