MISURE INCIDENTI L’AMBIENTE

nel territorio di Sant’Agata di Puglia non è stato rilevato alcun sito inquinato.
Per definizione un sito inquinato è una porzione di territorio, geograficamente definita e delimitata, che presenta livelli di contaminazione dei suolo o del sottosuolo o delle acque superficiali e/o sotterranee tali da determinare un pericolo per la salute pubblica o per l'ambiente. (ad. n. 240, c. n, 1, lettera e), D.Lgs, 152/06, definizione di sito contaminato: un sito nel quale i valori delle concentrazioni soglia di rischio (CSR), determinati con l'applicazione della procedura di analisi di rischio di cui all'Allegato 1 alla parte quarta del presente decreto sulla base dei risultati del piano di caratterizzazione, risultano superati).

Per "bonifica di un sito contaminato" sì intende l'insieme di tutti gli interventi atti ad eliminare le fonti di inquinamento e le sostanze inquinanti o a ridurre le concentrazioni presenti nel suolo, sottosuolo e nelle acque sotterranee ad un livello uguale e/o inferiore ai valori limite previsti dalla normativa attuale.

L’amministrazione comunale oltre all’intervento sopra segnalato ha monitorato anche l’inquinamento odorifero con sistemi di controllo delle emissioni nell’area. 
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